济南家庭装修中,文化内涵不断提升,整体感不断增强

家裝从中式元素到中国文化

□ 朱俊义

端午节是我国有着几千年 历史的传统节日, 去年开始放 三天小长假, 可见国家对于我 国的传统文化越来越重视, 优 秀的传统文化凝聚着整个民族 的精神。正在热映的《功夫熊 猫2》凭借中国元素的有效运 用,吸引了许多孩子及家长的 眼球,但整体上缺乏中国文化 的内涵, 它毕竟是好莱坞的舶 来品。家庭装修中有中式风 格、简约风格、欧式风格、美 式风格等,但最能体现中国文 化内涵的中式风格仍然是占主 流的装修风格。

◆ 天然材质

贴近自然

中式风格装修设计中尽可 能使用天然材料,并且保留原 有材质的颜色和纹理。因此, 中式风格的装修, 无论是对家 装材料的选择还是对施工工艺 的要求都较高,环保体现得更 充分。中式风格的家装其基础

装修材料一般要求使用实木或 实木木条。使用饰面板时,对 表面木皮的厚度和纹理也要求 较高,否则很难达到理想的家 装效果,如:中式家装中饰面 板通常使用三合板,表面木皮 的厚度不能低于0.2毫米,否则 有可能出现透底的情况,影响 木纹的真实感。而简约风格或 欧式风格的装修中饰面板多数 使用奥松板,济南市场上选购 的饰面板前者通常更环保,当 然价格更高。

在施工过程中,中式风格 的家装常采用表面刷清漆的施 工方式,而简约风格或欧式风 格通常采用喷涂油漆的施工方 式,清漆由于少了色料因此较 为环保。

◆ 木质主材

保值增值

家庭装修中有一条恒久不 变的原则: 什么样风格的装 修,配备相同风格的主材和家 具, 即家装整体风格的一致 性。因此,中式风格的装修一

般铺贴实木地板,厨房使用实 木橱柜, 家具最好选用中式实 木或红木家具。无论是实木地 板还是做工优良的实木家具或 红木家具,除了给人稳重成熟 感之外,还具有保值增值的功 能,因而具有投资眼光的业主 很多选择中式风格的家装,就 是除了享受中式装修的文化氛 围之外还免去贬值的后顾之 忧。

◆ 中式讲究

|整体文化

中式风格的家装体现中国 几千年的家居文化,现代家庭 装修中使用较多的中国元素 有:中国印、中国结、祥云 图、水墨画等,这些中国元素 代表不同的含义,但统领这些 元素的是"天人合一"家居思 想,在家居生活中人与自然是 一个和谐的整体, 充分利用天 然材质来装修装饰家居,即通 常所说的"君子善假于物" 中式风格的家装对家庭空间的 层次划分有较为严格的要求,

从进门时的玄关到博古架再到 屏风, 无不体现中式风格的层 次感。中式风格对家庭中各个 房间的功能划分也有一套完整 的体系, 讲究主次分明和阴阳 和谐统一。中式风格的家装理 念较为充分地体现在家居风水 学上,除去风水学中的迷信、 腐朽和不健康的观念, 家居风 水学较好地阐释了中式装修的 文化内涵, 追求人与自然的和 谐统一。这也是许多高端装修 群体喜欢中式风格装修的重要 原因。





回熱市勻温青

地址: 济南市天桥区北园大街银座家居四楼南区